
Aline Massé Mardi 9 h 30 

Plan de cours – Dessin I 

Au premier cours, on se présentera et je demanderai à ceux qui le souhaitent de me dire ce qu’ils viennent 
chercher dans ce cours. 

Un exercice suivra pour savoir où ils sont rendus dans la pratique du dessin. 

Au début de chaque cours, je présenterai et expliquerai le matériel qui sera utilisé pendant cette période. 

Mise au carreau pour agrandir : le modèle est très petit, l’agrandir dans les mêmes proportions.   

Techniques pour ombrer : ombre estompée, pointillée, hachures courbes, entrecroisées (appuyées par des 
photos et des livres). 

J’expliquerai les valeurs, blanc, gris, noir, l’importance des contrastes pour faire ressortir le motif (photos et 
livres pour explications). 

Mise en page : devant un modèle, par quoi commencer?  Diviser la feuille en trois horizontalement et 
verticalement pour faire une bonne composition. 

Perspective : 1 point de fuite, 2 points de fuite, 3 points de fuite (photocopies explicatives). 

Espaces négatifs : un vieil arbre et ses branches. 

Exercices pour dessiner grâce au cerveau droit.  

Proportions du personnage : du bébé à l’âge adulte (photocopies explicatives). 

Proportions du visage : (photocopies de portraits). 

Animaux à partir de formes géométriques, cylindre, sphère, cônes. 

Natures mortes pour approfondir la composition. 

Thème de Noël, ou approfondir un thème selon les goûts de chacun. 

Matériel de base :  
- Une tablette à dessin de format 11 po X 14 po ou 14 po X 17 po. 
- Un assortiment de crayons à dessin de 6H à 8B. 
- Une gomme à effacer. 
- Une règle de 18 pouces. 
- Une équerre. 
- Des bâtonnets de fusain.  


